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تمرینات ششم سری

١ تمرین

روش از استفاده با را ناهمͽن معادله جواب سپس و همͽن معادله جواب ابتدا زیر اولیه مقدار مساله در
آورید. دست به نامعین ضرائب

y′′ + ۴y′ + ۴y = ٢e−٢t, y(٠) = ١, y′(٠) = ٠

٢ تمرین

هستند. a, b, c > ٠ آن در که بͽیرید نظر در را ay′′ + by′ + cy = g(t) دیفرانسیل معادله

ͬ باشد؟ م چͽونه t → ∞ در Y١(t)−Y٢(t) تابع رفتار باشند. بالا معادله جواب Y٢(t) و Y١(t) اگر آ)

ͬ کند. م میل d
c

به t → ∞ وقتͬ بالا معادله جواب هر که کنید ثابت باشد. ثابت تابع g(t) = d اگر ب)
چطور؟ باشد صفر هم b اگر ͬ افتد؟ م اتفاقͬ چه c = ٠ اگر

٣ تمرین

x > ٠ x٢y′′ − معادله همͽن جواب های y٢(t) = x٢ lnx و y١(t) = x٢ که دهید نشان ابتدا
بیابید را معادله این خاص جواب ͷی سپس ͬ باشند، م ٣xy′ + ۴y = x٢ lnx

۴ تمرین

رونسͺین و باشد (١ + t٢) تابع y′′ + p(t)y′ + q(t)y = ٠ معادله جواب های از ͬͺی کنید فرض
بیابید. را زیر معادله عمومͬ جواب باشد. ثابت معادله جواب دو هر

y′′ + p(t)y′ + q(t)y = ١+ t

١



تمرینات ششم سری

۵ تمرین

اولیه مقدار مساله جواب های کنید ثابت

L[y] = y′′ + p(t)y′ + q(t)y = g(t), y(t٠) = y٠, y′(t٠) = y′٠.

اولیه مقدار مساله دو جواب های v و u آن در که نوشت y = u(t) + v(t) به صورت ͬ توان م را

L[u] = ٠, u(t٠) = y٠, u′(t٠) = y′٠
L[v] = g(t), v(t٠) = ٠, v′(t٠) = ٠

مجزا صورت به ͬ توان م را اولیه مقادیر در و دیفرانسیل معادله در بودن غیرهمͽن دیͽر عبارت به هستند.
کرد. بررسͬ

۶ تمرین

t٠ اولیه نقطه عنوان به پارامتر تغییر روش در جواب ها نهایی معادله در انتگرال پایینͬ کران انتخاب با
به ͬ شود م تبدیل Y (t) کنید ثابت ،

Y (t)

∫ t

t٠

y١(s)y٢(t)− y١(t)y٢(s)

y١(s)y′٢(s)− y′١(s)y٢(s)
g(s)ds.

اولیه مقدار مساله از جوابی Y (t) کنید ثابت سپس

L[y] = g(t), y(t٠) = ٠, y′(t٠) = ٠.

کرد. فرض قبل مساله در v ͬ توان م را Y (t) بنابراین ͬ باشد. م
اولیه مقدار مساله جواب کنید ثابت

y′′ + y = g(t), y(t٠) = ٠, y′(t٠) = ٠.

y =
∫ t

t٠
sin(t− s)g(s)ds از است عبارت
اولیه مقدار مساله جواب کنید ثابت

L[y] = (D٢ + bD + c)y = g(t), y(t٠) = ٠, y′(t٠) = ٠

جواب های به تنها K تابع که ͬ باشد م y(t) =
∫ t

t٠
K(t−s)g(s)ds برابر ͬ باشد م b٢−۴c > ٠ آن در که

ͬ گوییم. م g و K ١ پیچش بالا انتگرال به دارد. بستگͬ همͽن معادله

١convolution

٢


